Наш детский сад с 5 по 9 февраля работал по теме: «Азбука безопасности»
Программное содержание: 

1.Формировать навыки безопасного поведения в детском саду и семье, на улице и в общественном транспорте. Закреплять представления о правилах поведения с незнакомыми людьми. Закрепить знания о том, какие окружающие предметы могут представлять опасность для человека и как действовать в опасных ситуациях. Формировать навыки безопасных способов взаимодействия с животными.
2. Расширять  представления о правилах безопасности дорожного движения (о дорожных знаках «Пешеходный переход», «Дети», об элементах дороги - разделительная полоса, остановка, переход и др.). Формировать представления о специальном транспорте, который спешит на помощь людям.
    В целях реализации программного содержания темы  использовали занятия:
«Познавательное развитие» (ознакомление с окружающим миром). Беседа «Улица полна неожиданностей». Цель:развивать словарный запас детей на основе углубления знаний о ближайшем окружении (обогащение словаря детей существительными, обозначающими профессии, глаголами, характеризующими трудовые действия). Учить участвовать в беседе, отвечать на вопросы, не отклоняясь от их содержания.
Художественно- эстетическое развитие (рисование).Рисование по теме  «Наша улица».Цель:подводить детей к созданию сюжетных композиций на темы окружающей жизни.Развивать пространственные представления, создавать изображение,передавать форму частей. Развивать творческие способности, воображение. Закреплять навыки рисования разными материалами. Закреплять знания о ПДД.
    В целях реализации программного содержания темы  использовали:
 Беседа на  тему «Предметы, требующие  осторожного обращения». Цельзакрепить знания о том, какие окружающие предметы могут представлять опасность для человека и как действовать в опасных ситуациях.

Беседа «Я прививок не боюсь!».Цель:знакомить детей со способами  профилактики и защиты организма от заболеваний.
- рассматривание иллюстраций с изображением разных видов транспорта;

-дидактические игры «Пешеходы и транспорт», «Собери из частей» (машины, транспорт);

- строительные игры с обыгрыванием  постройки: «Построим большой автомобиль», «Грузовик», «Пожарная машина», «Самолет», «Корабль»,«Машина скорой помощи», «Светофор»; игровая ситуация «Мы – пассажиры»; просмот видео-материала;
- сюжетно-ролевые  игры: "Путешествие к Доктору Айболиту» ( выбор транспортного средства для путешествия, его постройка, изготовление билетов, моделирование остановок и т.п), «Скорая помощь» (назначение машины, знакомство с работой бригады скорой помощи), «Водитель автобуса» (пассажиры, водитель, пешеход); решение проблемных ситуаций «Определи безопасное место для прогулки, для катания на велосипеде»;

 - рассказ воспитателя «Кто такие пожарные».

     Для осуществления образовательной деятельности  в семье по теме рекомендуем родителям:

- побеседовать с детьми о правилах поведения и опасных ситуациях в общественных местах, в семье, детском саду; если кашляем, чихаем – закрываем рот платком; 

- знакомить с правилами дорожного движения (объяснить назначение сигналов светофора);на улицах города наблюдать за движением машин на перекрестке (обратить внимание детей: как заходить - выходить, с какой стороны обходить транспорт), за работой регулировщика; побеседовать о профессии спасателя;

- объяснить назначение специальных видов транспорта и значение; рассказать «Как работают пожарные»; «Скорая помощь» (назначение машины, знакомство с работой  «скорой помощи»);

- посмотреть м\ф «Смешарики - азбука безопасности»,м/ф «Кошкин дом»;

- прочитать детям: А.С. Клименко «Происшествие с игрушками», Т.А.Шорыгина «Осторожные сказки», Н. Носов «Кирюша попадает в переплет», С. Маршак «Пожар»; Н. Кончаловская «Самокат», О. Бедарев «Азбука безопасности», Б. Житков «Светофор», Н. Калинина «Как ребята переходили улицу»; чтение детям: Г.Остера «Вредные советы»

-ситуативные разговоры о том, как вести себя дома, если ты один;

-просмотр фильма «Один дома», совместное обсуждение; 
-участие в выставке рисунков «Азбука безопасности».
